



人物速写

每一个人都是独一无二的。张沐阳同学喜欢骑自行车,喜欢画画,还有一个最大的特点是乐于助人;王辰硕同学会看云识天气,给同学预报天气,还蛮准的;程司航同学有个脾气火爆的妹妹,他称她“活火山”,一会儿笑,一会儿哭,随时切换……我们要认识自己不容易,要认清别人可能更加难。看看小记者是怎样抓住人物的特点,介绍自己和家人的。

我的自画像

宁波市惠贞书院 302 班
张沐阳(证号 1000749)
指导老师 毛瑞珍

我来给自己画一张像吧!一个圆圆的脑袋,一双炯炯有神的大眼睛,最醒目的是额头上有颗黑痣,我想这是老天赐给我的礼物吧。我很喜欢穿蓝色的衣服、红色运动鞋,因为这样看起来显得特别精神。

我乐于助人。每当我路过楼道大门口时,只要遇到有人进出,都会主动打开大门,并且拉着,直到人们都走完了,我才会离开;平时,我还会经常帮妈妈取快递,路上看到有些人因为拿了很多快递掉下来,我就会马上冲过去,帮他们捡起来。有一次,我被留校补完作业,正准备背起书包回家,突然黑板上几道白花花的水痕撞入眼帘:这是哪个值日生擦的?也太马虎了,明天老师上课还得再擦一遍……于是,我把书包放下,拿起板擦来回擦着……不料,这一幕被班主任看见了,她连声夸赞道:“阳阳真是关心集体、默默做好事的小雷锋啊!”第二天,我的美名便在班里传开了。

平时,我最喜欢在小区里骑自行车,还喜欢画画。在疲劳的时候,我便拿出画笔,在纸上随意地发挥起来。我最擅长画动物,比如威猛的老虎、可爱的狮子、乖巧的小狗、机灵的小猫……虽然画得不怎么好,但我依然喜欢画。

我

鄞州区德培小学 208 班
郭海硕(证号 1000567)

一双小眼睛,直勾勾地看着你;一个塌塌的鼻子上,架着一副黑色的方框眼镜;一张红润的樱桃小嘴,时而上扬,时而下弯,就像会七十二变的孙悟空。对,那就是我。

我个子不高,运动不太行,我喜欢阅读,尤其是历史类和科学类的书籍。我的理想很伟大,当然,也会随时发生变化:刚开始,我想当历史学家,后来又想当飞行员……而现在,我的理想是当一名科学家,我觉得看书就是打地基,为以后做准备。

我的性格十分外向,非常活泼开朗,不过爱哭鼻子。

除了看书,我还有一些兴趣爱好,例如:架子鼓、轮滑、玩“大富翁”桌游等,另外,我还喜欢唱流行歌曲。

这就是我,一个小小的我,一个爱阅读的我,一个拥有伟大理想的我,一个活泼开朗的我……不管如何,我就是我!

“活火山”妹妹

鄞州区堇山小学 310 班
程司航(证号 1000517)

我家有一座小小的但爆发力十足的“活火山”,那就是我的妹妹。

有一次,我过生日,当我们来到文具店买礼物时,妹妹一眼就看上了那个冰激凌玩具,她一直围着妈妈转。因为类似玩具家里已经有了,所以妈妈不同意给她买。于是,她就躺在地上哇哇大哭起来,哭得撕心裂肺……妈妈于心不忍,勉强答应了妹妹,就在妈妈答应妹妹的那一秒,她立马破涕为笑。

还有一次,我在吃巧克力被妹妹发现了,她又突然“爆发”了。我把巧克力递给了她,她立刻阴转晴了,开开心心地吃巧克力去了。

唉,我妹妹这座“小火山”随时可能爆发,这个小脾气真得改改了。



惊讶的扑克牌

宁波市四眼碶小学樱花校区 204 班
张洛琪(证号 1004273)

中国医生

鄞州区钟公庙实验小学 202 班
黄成(证号 1011074)

那天下午,妈妈带着我和弟弟、妹妹一起去电影院看了《中国医生》。

一开始,医院陆续接到一些肺部感染的病人,后来才得知,病原体是“新型冠状病毒”。

因为传染性极强,很多人都被感染了,他们纷纷奔向医院,医院病床、物资和医护人员都严重缺乏。

几天后,全国各地都知道了武汉的情况,2020 春节,本是家人团聚的节日,因为疫情,很多叔叔阿姨们舍小家为大家,纷纷前往支援武汉!

让我很感动的是,我看到医生们奋不顾身,勇敢、坚定,对每个病人都拼命救治,不放弃!

最后,在医护人员共同努力下,武汉的确诊病例人数,奇迹地降到了“0”。

我哭了,不是伤心,是感动,是震撼,更是钦佩,中国医生太伟大了!

超人爸爸

鄞州区堇山小学 210 班
万宇辰(证号 1013592)

指导老师 夏琳

我有一个超人一样的爸爸。他有一张帅气的脸,高高的鼻梁上架着一副黑色的眼镜,显得非常有智慧,家里有什么麻烦的事情,他都能解决。

有一回,我正在写作业,突然家里的电灯坏了,一闪一闪的,像闪电一样。于是我惊呼起来。爸爸像箭一样飞奔过来,安慰我,“有爸爸在,别担心。”爸爸冲出家门,我正在奇怪他去干什么,不一会儿他就出现在我眼前了,原来他是去买灯泡了。他关掉电闸,站到椅子上,开始修电灯,我和妹妹扶着椅子,保护着爸爸。他先把玻璃罩子、灯泡拆下来,接着换上了新灯泡,最后把玻璃罩子装上去,整个过程,一气呵成。只听爸爸说:“OK 了。”电灯打开的那一瞬间,整个房间又亮堂了。“哇,修好了!”我和妹妹欢呼起来,“超人爸爸!超人爸爸!”

这就是我们修东西无比厉害、无所不能的爸爸。

巧手妈妈

象山县丹城第四小学 202 班
许艺馨(证号 1004377)
指导老师 王海爱

妈妈又开始给我们做点心啦!

妈妈先把五只鸡蛋分离出蛋白和蛋黄。在蛋白盘中加入一些糖,用打蛋器把它们打成泡泡,像一团云朵。接着在蛋黄盘中加入一些糖、牛奶和面粉进行搅拌。妈妈把蛋白糊和蛋黄糊混合起来,装进模具,放进烤箱里,用 150℃ 的高温烤制 15 分钟……“妈妈,你是做蛋糕给我和弟弟吃吗?”我开心地问。妈妈神秘地说:“不是的。”

“叮”一声响,点心终于烤好了。闻着扑鼻的香味,我和弟弟都开始流口水了。妈妈戴上手套,拿出模具。“这不就是蛋糕吗?”我说。妈妈笑而不语,她把蛋糕胚子放凉后,又涂抹一层奶油,并在奶油上面放了一些水果。我以为可以吃了,可妈妈却把蛋糕卷起来,切成一片一片的。妈妈一边递给我和弟弟,一边说:“这就是瑞士卷。”轻轻咬一口,蛋糕软绵绵的,奶油甜滋滋的,真好吃啊。

妈妈的手真巧啊!

我是“神算子”

象山县丹城第四小学 202 班
王辰硕(证号 1004378)
指导老师 王海爱

中午,我抬头仰望天空,发现云跟扫帚似的,我马上想到了一句谚语:“天上扫帚云,三日雨将临。”我便大声对同学们说:“我预测今天到后天都会下雨。”

到了下午,果然下起了大雨。同学们都夸我是“神算子”。

你看,我这个“神算子”,算得准不准?



好朋友

鄞州区钟公庙实验小学 202 班
王辰琪(证号 1012232) 指导老师 陈怡

家

宁波市镇安小学 210 班
裴梓辰(证号 1005207)
指导老师 裘文莉

我有一个幸福而又温暖的家。我的爸爸、妈妈虽然平凡,但他们常常能给我强大而温暖的力量。

我是一名二年级的小学生。在爸爸、妈妈面前,我常常高谈阔论,一副无所不知的样子。但是去了亲戚、朋友家,我却连打个招呼都张不开口,像个闷葫芦。爸爸、妈妈常常教育我,要多干实事,把本领用在刀刃上。

我的爸爸是一名展会工作者。他每年都要花很多时间奔波于不同的展会上。可是在 2020 年,突如其来的疫情让我的爸爸多了一份“工作”,那就是社区防疫志愿者。他常常穿着红色的志愿者背心、戴着口罩,为进出社区的人员量体温。远远望去,那个红色的身影在寒风中显得格外耀眼。

我的妈妈是一名中医师。她的工作非常辛苦,很少有时间陪我学习和玩耍,我还因此生过妈妈的气呢!但是,渐渐的,我听到了越来越多的叔叔、阿姨对妈妈的夸赞。我这才理解妈妈的工作是多么不平凡。我不禁在心中为妈妈竖起了大拇指。

这就是我的家,一个充满温暖的家。

组稿老师 俞文琴 俞珂沁